

## 《东营市民文明手册》出炉

## 一册在手 教你做文明市民

近日,由东营市精神文明委员会办公室组织编写的《东营市民文明手册》新鲜出炉,这一面向广大东营市民的手册,涵盖了文明城市小知识、志愿服务、关爱未成年人以及文明出行、文明公约、社会主义核心价值观等多方面内容,可谓“一册在手,文明我有”。

文明城市是一张亮丽的城市名片,折射着每一个市民的文明形象,关系到每一个人的幸福指数。在全体市民的共同努力下,2015年,该市获得全国文明城市荣誉称号,成果可谓来之不易。作为这座城市的主人,每一个市民的共同心愿和共同责任就是,让城市更加文明,让生活更加美

好。

东营市精神文明建设委员会办公室号召广大市民以主人翁的姿态,从现在做起,从自身做起,讲文明话、办文明事、做文明人,争当标兵、争做志愿者、争做好人,为创建全国文明城市出一份力、增一份光。

事实上,近年来,该市在文

明城市创建的道路上一一直没有停下前行的脚步。利津县魏希英家庭当选第一届全国文明家庭;截至目前,该市已有1人荣获全国道德模范提名奖,15人获全省道德模范荣誉称号等;截至今年7月,该市共注册志愿服务队伍1180支,公示和展示志愿服务活动20000余次,实名注册志愿者

近14万人;法制建设、诚信建设、市场监管、市民文明素质等都有较大提高……

此外,《东营市民文明手册》还设立了文明城市创建应知应会版块,明确了东营市民道德规范、十不守则、如何维护公共环境卫生、如何文明出行等以及排队礼仪、骑车礼仪等。(黄河口晚刊)



## 阿根廷足球名将体验蹴鞠文化

8月18日,阿根廷足球名将胡安·塞巴斯蒂安·贝隆一行走进淄博市临淄区,体验蹴鞠文化。

(新华社)

执法有“新招”  
开出0元罚单

19日晚7时,由济宁市城管、公安、卫计委等有关部门在全民健身广场进行的不文明行为综合整治继续进行。经过前期整治,全民健身广场环境大幅改善,前来健身的市民素质也日益提高。

创城以来,全民健身广场综合事务部的工作人员马郑自觉加入行动中,和环卫工人一起维护广场东侧部分环境。“市民明显自觉多了,以前一些随手乱扔垃圾的市民都不好意思乱扔了。”马郑告诉记者,现在的卫生打扫起来省了不少力气。

尽管大环境日趋良好,但执法人员仍发现少许不文明的行为。在广场西侧,一个大汗淋漓的男青年正光着膀子喝水。“您以后可以带个背心,运动完穿上,既凉快又舒服,谢谢支持我们的工作。”城管执法支队八大队队长吴建华走上前耐心地劝导,并递上了一份文明宣传单。小伙子面带歉意地穿上衣服,表示以后一定会注意。

(济宁晚报)

◎ 济宁

泰安57家存安全隐患的重点运输企业负责人被约谈  
5家企业未到会点名

17日,泰安市重点安全隐患运输企业约谈会在泰安市公安局交警支队车辆管理所召开,全市57家存在安全隐患的重点运输企业主要负责人参加会议。会议通报了该市运输企业存在的问题,并对5家未参加会议的运输企业点名通报。

记者从约谈会上获悉,泰安市运输企业中,重型货车车辆逾期未检验、逾期未报废车辆数量较多,个别长期未检甚至已达报废标准的车辆仍在运行。截至7月份,该市拥有上述车辆40辆以

上的企业共有78家,有57家存在逾期未检车辆,10辆以上逾期未检车辆的企业有11家,另有15家企业有逾期未报废车辆。交警在日常执法过程中发现,个别运输单位车辆违法占比呈现反弹趋势,截至7月份,该市大型车辆、挂车在40辆以上的单位共有78家,违法车辆数占全部车辆总数30%以上的达到了67家,“两客一危”车辆违法数量也居高不下。另外,部分重点运输企业安全主体责任不落实、对重点车辆排查不到位、对驾驶人员教育培

训不到位的现象依旧存在。会上,交警部门专门对未参加约谈会的5家企业进行了点名通报。

对于被约谈的运输企业,交警部门也在约谈会上提出了要求,督促他们严格落实企业主体责任,加快整治交通安全隐患,认真排查本单位车辆和驾驶员的状况,对逾期未审验、未报废的车辆抓紧组织审验和缴车报废,对有违法行为未处理的要督促驾驶员抓紧处理,8月底前要达到全部“清零”。(泰山晚报)

## 清理违规地锁300余个

## 青岛打响交通秩序整治首战

18日上午10时,青岛交警在全市展开清理地锁行动。记者跟随交警市南大队来到了江苏路与莱芜一路路口,地上一串违法安装的地锁让过路的行人很不方便。随后,市南交警部门联合城管、街道办对这些违法地锁进行了集中拆除。

据悉,违法处罚取证难使得违法成本太低,是造成非法地锁安装泛滥的根本原因。据一位住在市南区老城区的居民反映,以前要想找个停车位,那是难上加难。因老社区建成时间较久,停

车设施不完善,随着市民生活水平的提高,购车需求越来越大,从而导致停车位也出现了“一位难求”的尴尬景象。“现在清理完了,道路宽了,我们走路也方便了。”一位住在苏州路附近的市民对记者说。

8月11日上午,交警市南大队按照要求,联合辖区街道办事处、城管部门到商铺、老社区较为集中的苏州路、龙山路附近清理违法占路地锁装置。这些地锁装置不仅影响岛城的市容环境,而且影响道路通行效率。

18日,李沧交警联合区城管局、市政部门等成立专项整治小组,对辖区峰山路、君峰路、青峰路等路段一些市民、商家私占公共泊位违法行为进行集中整治。连续三天大队出动警力30余人,共拆除地锁、地桩及障碍物50余个,下发整改通知书20份,为辖区居民营造出安全畅通的出行环境。

据介绍,此次开展的“拆锁”行动,是青岛市交通秩序整治的第一战,18日,交警共清理违规地锁300余个。(青岛晚报)

◎ 青岛

9人入选“优青”  
获130万资助

近日,2017年国家自然科学基金评审结果正式揭晓。根据国家自然科学基金委发布的公告,最受瞩目的优秀青年科学基金项目获资助共399项,每项的资助金额均为130万元。记者了解到,此次青岛共有9人入选,分别来自9个不同高校或科研院所。

据介绍,优秀青年科学基金,也被称为“小杰青”。在2017年国家“优青”名单中,青岛共有9人入选,他们分别是国家海洋局第一海洋研究所胡利民的海洋沉积地球学:沉积有机质源-汇过程及其环境响应;青岛大学毕赛的生化分析及生物传感;青岛科技大学孙静的高分子材料结构与性能;青岛农业大学梁文星的植物病理学;中国海洋大学张钰的大洋环流;中国科学院海洋研究所高翔的俯冲带地球动力学;中国科学院青岛生物能源与过程研究所赵广的细菌抗逆性机制研究;中国石油大学(华东)张凯的复杂油藏生产实时优化理论与方法;中国水产科学研究院黄海水产研究所部长伟的鱼类性别决定和分化的表现组学。

(青岛早报)

◎ 济南

“愤怒的小鸟”  
主题乐园落户

18日,“愤怒的小鸟”打响“进军”山东的第一枪。当天,在济南市星工坊·飞尔姆乐园文化产业大厦,山东星工坊影视文化有限公司与咕咕国际贸易(上海)有限公司正式签订合作协议,双方将共同打造山东首座“愤怒的小鸟”主题游乐中心。

目前,全球已落成12座“愤怒的小鸟”主题乐园,在商业模式和商业拓展上都取得了重大成功。通过此次签约,山东星工坊影视文化有限公司获得了“愤怒的小鸟”主题游乐中心在山东区域的独家代理权。下一步,双方将共同挖掘“愤怒的小鸟”在山东区域的文化价值和商业价值,开拓IP主题乐园市场。

据介绍,星工坊“愤怒的小鸟”乐园计划于2018年正式开业。届时,“招牌元素”怒鸟胖红、蠢蠢的绿猪、弹弓等经典形象模型将散布在乐园各个角落;AngryBirds专卖店将售卖“愤怒的小鸟”正版授权商品;在游戏体验区,游客们可在触摸屏上体验到“愤怒的小鸟”游戏,孩子们也可以通过小鸟弹弓屋、小鸟PK场、小鸟卡丁车、猪猪迷宫、小猪城堡战、小鸟海岛等娱乐项目,感受经典游戏的真实互动。此外,主题乐园还将与全球顶级的语言学习软件公司Pagagei.com合作开设英语互动游戏区,让孩子们在寓教于乐中进行英语学习。

(济南日报)